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Egy debreceni napi­
parancs.

Debrecen városáról megint meg­
emlékeztek cdaíönn, ahol a magyar vá­
rosok közönségének adóját költik el. 
Ne tessék megijedni, nem a rr. kir, 
minisztereknek jutott eszébe Debrecen, 
nem, nem a minisztériumokban hónapok 
és évek óta heverő ügyeket intézték el. 
A cs. és kir. közös hadügyminiszter 
gondolt reánk. Vagy talán mégis a ma­
gyar, a honvédelem miniszter ? Nem 
tudjuk végre is, melyiknek a hatáskö­
rébe tartozik, mindegy, de kétségtelen 
tény, hogy katonáéknál ma napi parancs­
ban hirdették ki, hogy az önkéntes is­
kolát elhelyezik innen, Debrecenből, el­
helyezik Fehértemplomba.

Bosszantó és kellemetlen maga a 
dolog is. Mert nem közönbös a debre­
ceni polgárokra az sem, hogy ha már 
fiaiknak be kell vcnu'ni egy évre az 
igazán felesleges dolgokat megtanulni, 
hogy egy évig, vagy ha a generális ur 
úgy akarja két évig fűzős cipőbe hú­
zott kék nadrágban jarjanak, legalább 
itthon moradhatnának a mi fisink. Nem 
közönbös azért sem, mert tudjuk, hogy 
ez az egy vagy két éves komédia nem­
csak a fiuk életéből rabolja ei a ma 
annyira drága és munkára kiszabott 
időt, hanem bizony sok pénzt vesz ki 
ez a haszontalan idő az apák zsebéből 
itthon is, hát még ha a fiú idegenbe 
kerül.

Hat ebkő! a részből is igazságtalan 
és kellemetlen ez a napi parancs.

Ámde egyenesen fölháboritó a do­
lognak megokolása.

Az, hogy miért ke 1 az önkéntes 
iskolát elhelyezni Debrecenből, hogy 
miért kell a debreceni fiuknak Fehér- 
templomban szolgálni.

Azért, mert magyar fiuk és Debre­
cenben nem kiná'kozik elég jó környe­
zet arra, hogy a derék magyar fiuk 
eléggé elnémetesedjenek. Pedig hála 
istennek eddig nem némesedtek el, bi­
zonyítja a legutolsó szintén fölháboritó 
esemény, hogy a debreceni önkéntcsek- 
nek egy igen mgy részét buktatták el

az önkéntesi vizsgán s vetették őket 
vissza még egy esztendőre.

És ez ellen az ok ellen, ez ellen 
a szándék és merénylet ellen tiltako­
zunk és tiltakoznunk kell — minden 
erőnkből.

Tiltakozunk az ellen, hogy a ma­
gyarságunk miatt érje hátrány a mi 
fiunkat, nem szabad eltűrnünk azt az 
aicuicsapást, hogy még a saját nyel­
vünk miatt szenvedjünk s merje azt 
valaki elkövetni, hegy a saját orszá­
gunkban, a saját anyanyelvűnk és a 
magyar érzésünk miatt támadjon meg 
bennünket a fiainkban.

Elégedjenek meg ott, ahova vér 
és pénzadónk retter etes mennyiségét 
áldozzuk, ha e nekünk érthetetlen és 
nem kedves áldozatot meghozzuk. Elé- 

; gedjenek meg azzal, hogy ez áldozato- 
I kát meghozzuk magyar nyelven és ne 
háborgassák meg keserű érzéseinket is 
mellé epy-egy olyan kellemetlenkedéssel, 
mint ez a mostani napi parancs.

Az önkéntes iskola elhelyezése gaz- 
dssági kérdéseket alig érint. Debrecen 
városa nagyobb dolgokat is kibír. De 
ez az előkerült eset most megint egy 
kiáltó példa arra, amit a függetlenségi 
és 48-as párt hangoztat és hirdet: a 
katonai követeseket teljesíteni kell, 
azokat elfeledni egy percre sem sza­
bad.

A hadvezetőség, amely fölöttünk a 
legnagyobb ur és amelynek igényei 
előtt porba kell hullani minden — ha ezer­
szer fontosabb — kívánságnak is, nem 
az ósdi szokáson változtat, hanem 
egy ország népét, egy nemzetet akar a 
hadsereg formáiba beletörni. Ez a mos­
tani példa is megmutatja, milyen ke­
vésre becsülnek bennünket ott tu! a 
Lajtán, ők azt akarják, hogy a had­
sereg legyen német, s ezért németek­
nek kell lenni a fiainknak s ha nem 
lesznek eléggé németek Debrecenben, 
majd azok lesznek Fehértemplomon. 
Hát nem felháborító ez ? Hát hol van 
az még e kerek világon, hogy egy nem­
zet fiait, egy szabad, alkotmányos éle­
tet élő nép fiaival szemben e nemzet 
vérén és pénzén fentartott szervezet 
követelje egy idegen nyelv — mert ide­

gen nekünk a német — tudását, egy 
idegen érzés melengetésít.

De tőlünk meg merik követelni, 
bennünket meg lehet bántani nyelvünk­
ért, a magyarságunkéit. Meg lehet ve- 

I lünk mindent tenni a szent hadsereg 
I németségéért. Mert ki védje meg a mi 
, nemzeti érdekeinket ? A Bécs-választotta 

kormány, a granicsár és kartársai, akik 
: mosolygással tanácskoznak le a mi bő­

rünkre sok száz katonai milliót s akik 
: kész helotái a bécsi parancsosztogatók- 
; nak s akik szolgálatkészen fogadnak 
! meg minden katonai követelést, mert 

ott úgy akarják.
És mi mit tehetünk ezekkel szem­

ben, fogcsikorgatva, ökölbe szorult ma­
rokkal jegyezgetjük föl a napi paran­
csokat, Chlop, Debrecen s ami még 
jön !

De nem nyugszunk bele ezekbe a 
1 napi parancsokba, mert ha Bécs im, 

küzd crle és a magyar" kormány tűri, 
hogy' a hadseregért változzon át a nem­
zet németié, a nemzet és a nemzet igaz 

j érzését képviselő függetlenségi és 48-as 
párt pedig követeli, hogy a hadsereg 
változzon át a nemzetért magyarrá.

Megnyitás előtt.
A politika eseményei.

Holnap délelőtt tizenegy órakor tartja a 
nyári szünet után első ülését a képviselőház. 
Csak formális jellegű lesz ez az ülés, amely­
nek napirendje egyedül a következő ülés na­
pirendjének megállapításából áll. Ennek a 
következő ülésnek idejében még nem történt 
megállapodás és valószínű, hogy csak a hét 
vegén, vagy a jövő hét elején lesz. Ezen az 
ülésen fogja a képviselőház megválasztani a 
delegátusokat s ugyanebből a célból a főren­
diház is ülést fog tartani.

A munkapárt vezetősége most állapította 
meg, hogy a képviselőház negyven delegátus! 
helyét milyen arányban osszák föl az egyes 
pártok között. A megállapodás szerint a Kos­
suth pártnak négy helyet, a függetlenségi 
Justh-pártnak hármat, a horvátoknak kettőt és 
a néppártnak egyet ajánlanak fül, harminc

Hulla falevél, suttogva beszél . ., de azt mindenki hangosan kimeri mondani, hogy csipkét, selymet, szalagét, a 
legutelsé divat szerinti ruhadiszeket, női fchérnemüeket, harisnya és keztyüket a legolcsébban és

—-----------------------------» iSfSrÄrÄ'Budapesti Csipkearuhäz
ci-önsegélyzi paieta.) — Naponta érkeznek njdenságok! Megtekintheti vételkényszer nélkül. — Színésznőknek nagy árkedvezmény!

Waqha Róbert Zf" tisztító és míífesfíí intézete 
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delegátust pedig a munkapárt tagjai kő zül 
választanak.

Juath Gyula Buda­
pesten.

Justh Gyula, a párt elnöke, tegnap Bu­
dapestre érkezett és az este megjelent a párt­
körben, ahol ifj. Madarász Józseffel, a pártkor 
igazgatójával, hosszasan tanácskozott a párt 
ügyeiről.

Miniszterek Bécsben.
A parlamenti időszak megújítása és a 

delegációk összeülése okot adelt gróf Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnöknek, hogy 
tegnap este ismét Becsbe utazzék, ahonnan 
pedig csak a napokban tért vissza. A minisz­
terelnök a Magyar Házban szállt meg. Ma 
reggel kilenc órakor Khuen meglátogatta báró 
Bienerth osztrák miniszterelnököt, akivel hosz- 
szabb tanácskozást folytatott. Visszatérve a 
Magyar Házba, a miniszterelnök átöltözködött 
és délelőtt tizenegy órakor a királyhoz ment 
különkihallgatásra.

Bécsből jelentik, hogy Zichy János gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap 
reggel Budapestről odaérkezett. A miniszter 
rövid tanácskozás után még tegnap visszatért 
Budanestre.

A bán Budapesten.
Eszékről jelentik, hogy Tomasics dr. 

horvát bán a mai reggeli vonattal Budapestre 
utazott.

A választói jsg li­
gája Debrecenben.

A választói jog ligájának tagjai október 
hó 9-án, vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
tartják meg Debrecenben a választójogi nép- 
gyüiést a Bika dísztermében. Az impozáns 
népg> ülésen megjelenik Bánlfy Dezső báró, 
a válás dói jog szövetségének elnöke 3 vele 
együtt több kiküldött is. Bínífy Dezső bárón 
kívül beszélni fognak még Haypál Benő s 
valamennyi politikai párínak egy-egy szónoka. 
Beszélni fog Tüdős Jánoi dr, Bakonyi Samu, 
Szávay Gyula és Jász! Viktor.

Debrecenben már 150-nél többen írták 
alá a népgyülésre szóló fölhívást.

Az általános választói jog ligája külön­
ben vasárnap délután Békéscsabán több ezer 
főnyi hallgatóság jelenlétében népgyülést tar­
tott, amelyen Ágoston Péter jogtanán, Szende 
Pál és Kunfi Zsigmond mondottak be­
szédet.

A népgyülés megalakította a liga bé­
késcsabai fiókját és elnökéül Jócsák Kálmánt 
választotta meg.

A Kossuth-dalkör 
ünnepe.

Zászlóavatás a Nagyerdőn.

Hazafias szép ünaepség keretében folyt 
le a Kossuth-dalkör zászlóavatása. Úgy az 
ünnepség méretei, mint a jelenlévő közönség 
naggyá, széppé tették a mindenképpen ben­
sőséges ünnepet, amelyet a dal szeretete és a 
hazafiság tett nagyon sikerültté.

A városházán.
Reggel kilenc órakor óriási közösség 

gyülekezett a városháza előtt és annak udva­
rán. Egyletek, hatóságok, mighivjtt vendé­
gek találkoztak itt, melyek mind a zászló- 
avatási ünnepélyre készü tek.

Tíz óra felé járt az idő, amidőn a 
Kossuth-uca felől egymásután jöttek a ko­
csik, melyek a zászlóanyát és a dalkör tb. 
elnökét, valamint a koszorusleányokat hozták.

Az első kocsin Häidiel Vilmámé ült 
dr Tüdős János országos képviselővel. Ez­
után jöttek sorra a koszorusleányok és vő­
félyek : Andrássy Erzsiké L. Kovács Tibor­
ral, Benke Sárika dr Ruszka Istvinal, Dávid 
Kalő Fliegauf Jánossal, Jnhísz Miriska 
Szabó Istvánnal, Nagy Erzske Szudy Gábor­
ral, Ninássy Hús Palóh Sándorral, Tikos 
Tuluka Csath Kálmánnal, TüJős Kata N így 
Endrével, Néber Ilonka Sickey Rezsővel.

Zászlóavatás.
A hatalmas menet és a hosszú kocsisor 

az Egyetértés zenekara által játszott indulók 
hangjai mellett vonult ki a N így erdőre. Ren­
geteg közönség kísérts az impozáns mene­
tet, mely már jói bt-nn volt a Péierfián, mi­
kor még a nagy s ekaság megmozdult a vá­
rosháza élőit.

A Nagyerdőn kezdődött az ünnepély, 
melyet a Kossuth-da kor adott elő nagy pre­
cízióssal. Majd Tüdős János dr országos 
képviselő a dalkör tb. elnöke tartotta meg a 
következő gyönyörű beszédét, amelyben pazar 
hasonltokkal ecsetelte a felavatandó zászló 
által szimbolizált érzelmeket.

Az ünnepi beszéd.

Tisztelt ünneplő Közönség!
Tavasz elmű t. A rózsának lehullott már 

szép virága. Ragyogó vagy borongós őszi 
napok egyaránt az elmúlásra emlékeztetnek 
bennünket. A hűhó, sárguló falevél, a síró 
bujdosó szellő, a deres hajnal és fázós 
alkonyat azt susogják a fülünkbe, hogy a 
természet, az élő, az örök természet ismét 
átélt egy n pót, — újra pihenni álomra 
készül.

És mi, a dalnak s különösen a szép 
magyar daliak hódoló hívei és művelői 
mos:, i sz- levél nulláskor, virág hervadis- 
kor bunnuk ki a mi színes lobogónkat, 
mos! emeljük magasra a magyar zászlói 
amikor a szivünk bánattal és kétséggel —’ 
a kiábrándulás, a csalódás szomorúságával 
van tele.

Kezünkbe ragadjuk s büszkén lobog­
tatjuk azt a zászlót, amelyen Kossuth La­
josnak a magyar nemzet és a magyar nép 
atyjának nagy neve van felírva s amely 
név túl időn s enyészeten virághulláskor, 
őszi elmúláskor is csak olyan fényesen ra­
gyog, mint tavasz keltekor, bimbó faka 
dáskor.

Ezelőtt nyolc esztendővel történt, hogy 
itt Debrecenben, hol a zenének és dalnak 
oly sok barátja * oly kiváló művelői van 
nak, egy szerény kis dalos társaság verő­
dött össze, amely társaság minden tagjá­
nak lelkében a magyar dalnak és a ma­
gyar szabadságnak lángoló tüze égett. A 
dalos társaság szervezkedett s eszményi 
vágyaitól és nemes céljaitól vezére!lelve a 
magyar nép elköltözött szerető édes atyjá­
nak, Kossuth apánknak nevét választotta a
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dalos kör elméül, annak nyílt vallása és 
bizonyítása végett, hogy a Kossuth Latos 
dicső emléke, mint tflzoszlop áll előttünk 
vezérel bennünke’, hogy a mi eszményünk 
amelynek a dal harmóniájával áldozunk á 
tiszta haza- és szabadságszeretet.

A magyar néplélek legbensőbb s Ieg- 
igazabb megnyilatkozásai mindig szoros 
kapcsolatban vannak azzal a kiolthatstlan 
szeretettel és rajongással, amellyel a ma­
gyar nép a hazát és Kossu h Laj )s emlé­
két körül veszi. Nemcsak mig élt, távol ha­
zájától száműzetésben töltve élte alkonyát
— de még azután is, amikor már lelke el­
költözött s hosszas távoliét u‘án hült porai 
elvegyülhettek a hazai főid göröngyeivel, 
hangzott a szomorú bár, de biztató 
dal :

Ne sírj, ne sírj Kossulh Lajos!
Ha valakinek, embernek egyáltalán, 

ezen a földön volt oka almi, voltosa mély­
séges „bánatba merülni: az Kossuth Lajos 
volt. Ő, aki egy országnak — az ezer éves 
dicső mu'tu magyar hazának — és e hiza 
népének, — az emberiség egy jobb sorsra 
méltó és jobb sorsra hivatott részének 
anyagi és lelki felszabadításáért, — aki 
hazája és népe üdvéért és boldogulásáért 
áldozta fel mindenét s tett kockára mindent, 
ami előtte beccsel birt és szent volt: — 
ő mindent, de mindent elveszitett s ami 
sírva bánkódásának igaz magyarázata, el­
viszitette hűét e haza és e nép jövő­
jében.

De a mi sziveinkből ki nem léphető 
* az az erős hit s a mi ajkainkon el nem 

fag némulni soha az az égbe törő riadó, 
hogy habár reménytelenül is szálló 'tát sí­
rodba nagy Kossuth Lajos: lesz hazád rak 
szabadsága !

A véghetetlen nyomor és szenvedés 
évszázadok óta uira meg újra meglátogatja 
a szegény magyart. Hányszor állt már nem­
zetünk sírja szel ín s hányszor hirddteró'a 
orszígnak-világiiak a gyűlölet és irigység, 
hogy e nemzet hatot*.

És bizony amikor a nagy száműzött 
a nemzeti gyász szomorú nipjaiben alig 
volt képes elviselni lelki szenvedéseit sha­
zája és nemzete bukásán és vágpusztulásán 
kesergett, itthon a hazában is szomorúan 
zengett a honfi szivekben ez a re­
train :

Mi neked fáj, nekünk is fáj 1
Fáj az nekünk is, mert a nemzeti és 

népszabadság zsarnoki eltiporiatása nem 
élet, csak fajulva tengés s panaszunk si­
ráma elhatott egészen a turini remetéhez 
zokogva, hogy : terhűnket viselni bajos!

Viseltük és hordoztuk ezt a terhet 
századokon kérésziül, viseljük és h trdoz- 
zuk még ma is. A lánc, a bíjkó hol meg­
lazul egy kissé, hol ismét szorosabbra fo­
nódik. De lassan, — lassan mégis enged, 
tágul, bomlik s eljön az idő, amikor szét­
pattan és lehu'l.

Mert Inába való minden erőszakos 
kísérlet, miadin ármányos igyekezet, nincs 
az a nyomor és szenvedés, nincs az a 
zsarnoki hatalom és kényszer, amely a mi 
sziveinkből azt a haza- és szabadság szere­
idet, amilyet Kossuth apánk lehelt belénk, 
kiolts» és kiirtsa.

Az a hit, amely az ő világra szó ó 
dicső munkájának vezércsillaga volt, de 
amely ő benne megrendül, az a hit ben­
nünket éltet és fenntart ma is.

Jó az Isten, — a magyarok Istene,
— segíteni fog! Meg fog bennünket segí­
teni, hogy hazánkat függetlené — népünket 
szabaddá és boldoggá tegyük.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely

Sáodor Árnjii)
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DEBRECZEN, PIAC-UTCA 41. szám alatt.
(Dréher sörcsarnok mellett.)

Gazdag ezüst raktár ■—1
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S ajkunkon a dal, mint fenséges ének 
zendül : Ne sírj, ne sírj, Kcstuth Lajos !

Zászlónk ezeknek a gondolatoknak 
és eszméknek jelképe. Zászlónk alá sora­
kozva ennek a két érzésnek katonáiul es­
küszünk fel : Szeretjük hazánkat és a 
szabadságot I

Még mielőtt szép nemzeti színben 
ékeskedő lobogónkat először kibontanék, 
kövességünk megemlékezni itt e városban 
minden jóigyekezelnek és szép törekvésnek 
1 ^hatalmasabb támogatójáról, mi nekünk 
is legfőbb pálrónusunkról magáról Debrecen 
sz;b d kir. város hatóságáról és kőzfnsé- 
géiő> s hálás köszönetét mondunk nekik 
és mindazoknak, akik lehetővé tették ami 
egyszerű és szerény dalkörünknek, hogy 
ez alatt lobogó alatt folytassuk a mi haza 
ths kulturmunkánkat.

S hílát köszönetét kell még monda­
tjuk különösen bájos zászlóanyáknak, ennek 
az igazán szép és lelkes honleánynak, és 
az őt köiülvevő élő viligkoszoruknak, hogy 
zászlónk felavatását ily fényes és feledhe­
tetlen ünneppé varázsolták.

Most pedig bontsuk ki a lobogót; 
fel magasra a zászlóval és szivünkéi 1 Ez 
a zászló legyen fényes jelképe és bizonyí­
téka annak, hogy szivünkből a haza- és a 
szabadság szeretet nem hal ki soha !

Hajtsuk meg a lobogót bájos zászló­
anyánk előtt s kérjük őt díszítse fel azt, a 
mans disz eset s a\ assa fel a mi jelvé­
nyünkké.

A zászlószegek 
keverése.

A nagy hatást keltő beszéd után Hand­
le! Vilmosné zászlósnya mcndta a felavató 
beszédet, «mely rövidségében is igen értékes 
gonddalokban bővelkedett.

A zászló jeligéjét a Kossuth-dalkőr adta 
elő s u'ána a zászló ludjába való szegek be­
illesztése következeit, melynél külőn-külőn 
minden testület, egylet és intézet képviselője 
jeligét mondod.

A zísz óznya e szavak kíséretében verte 
be szögei:

Midőn zászló: nyai tisz'emből kifolyólag 
e lebegőt ff 1; valóm, hő szívből kívánom, 
hogy Krssulh Lajos eszméi miáőbb meg­
valósuljanak s legyen édes hazánk népe sza­
bad, mint Angliáé, müveit mint Németor­
szágé, gazdag mint Fianciaországé. Isten 
bcnnCnknl úgy regéljen.

Tüdős János dr képviselőjezeke: mondta:
- Azt a látszólagos ellentét, amely a 

szabadság és egyenlőség között fennáll, - 
teljesen kiegyenlíti a testvériség.

Fráter Lóránd nevében Tüdős János dr 
képvke'ő a kővetkező szavakkal vette be a 
szöget.
Föivitad még egyszer ennek az országnak. 
Amikor a Sas és Tnrul ujbói harcra szálnak : 
Lesújt akkor Hadúr égi villámával 
S győzni fog a sason a Turul madárral . . .

A Cstkonai-kőr jelmendala :
A magyar kultúra szilgálatában kar­

öltve halzdurk előre !
Hangverseny és tánc- 
mulatság.

Délután a színházban nagysikerű hangver­
seny volt, melyen Igen szép és nagy közön- 
ség jelt nt meg.

A hangverseny fénypontja volt Jánosi 
Zoltán gyönyörű költeménye, amelyet meg­
zenésítve a Koasulh-dalkőr adott elő igen 
szépen.

Hangverseny után a Bikában vacsora és 
láncmulatság volt.

Tanuló ifjúság figyelmébe!
Ajánljuk kitűnő szerkezetű, kipróbált' 

megbízható járású

ZSEBÓRÁINKAT,
melyeket (kedvezményes áron, jótállás 

mellett bocsátunk rendelkezésükre.

Löfbovits őrthur és Társa
fóegyaromág lepeptb órás, ékszerész üziese

Az uj köztemető.
A jog- és pénzügyi bizottság 

üiése.

Ma délután három órakor a jog- és 
pénzügyi bizoltság folyfatla az őszi közgyűlés 
előkészítését s több igen fontos olyan ügyet 
tárgyalt le, amely a közgyűlés sorrendjén 
szerepel. Legfőbb vita folyt a köztemető léte­
sítésének kérdése körül, amelynél különösen 
két szempont vivőit harcot. Egyik a polgár- 
mester javaslata, amely a köztemetőt a már 
meglevő területen most akarja létesíteni s a 
másik, hogy a kérdést oldják meg később s 
a tanács keressen uj területet a köztemető 
céljaira.

E kérdésben sokáig vitatkoztak, mig 
végre a bizottság elfogadta a polgármester 
javaslatát, amely a köztemetőt és krematórium 
felállítását a hadházi és diószegi ut közölt 
már megszerzett területen építsék fői.

Az ülésen Vccsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt jelen voltak : Ma goss György dr fő­
ügyész, Aczél Géza főmérnök, Vargha Ele­
mér dr tanácsnok, Roncsik Lajos főszámvevő, 
Kernhoffer József, Szilágyi Imre, Schwarcz 
Vilmos, Tüdős János dr, Révi Nándor dr,

Fejér Ferenc dr, Freund Jenő dr, Tóth Imre 
dr jegyző.

A kataszteri fölméré­
sek, kézvétel, a nagy 
kölcsön.

A jog- és pénzügyi bizoltság kimondta, 
hogy a már fölvett 165.000 koronán felül a 
kataszteri fölmérési munkálatokra még 70.000 
korona kölcsön fölvételét fogja javasolni, 
mert erre az összegre szükség van aaayira, 
hogy e hitel terhére már kiadásokat is tettek.

Bejelentette ezután a tanács, hogy Tóih 
József Szeatanna-ulca 32. számú házra u ca- 
nyitás miatt szükség van, ugyanakkor szük­
ség van azonban a mellette fekvő Halász 
Izidor-féle telekre is, amelyet azonban tulaj­
donosa csak 80,000 koronáért hajlandó a 
városnak átengedni, mig a hivatalos bccslők 
csak 75,000 koronára becsültek. Tekintettel 
azonban arra, hogy esetleg itt kisajátítási 
eljárásra lesz szükség, a jog- és pénzügyi 
bizottság azt fogja javasolni!, hogy a köz­
gyűlés kérje ki a kereskedelemügyi minisz­
tertől az engedélyt a kisajáiitási eljárásra, 
Végül a jog és pénzügyi bizottság javasolni 
fogja, hogy a közgyűlés adja meg az enge­
délyt a tanácsnak, hogy a tizenhét milliós 
kő'csőnből még fennálló három millió koro­
nát az Osztrák Magyar Banktól vegyék fel 
és használják fel a szükséges dolgokra. Az 
eddig felhasznál összegekről szóló elszámo­
lást pedig terjesszék fel a miniszterhez.

A köztemető.
Aczél Géza főmérnök ismertette ezután 

a létesítendő uj köztemető ügyét, amelyben 
a polgármester tette most meg jelentését. A 
jelentés szerint, amelyet mi már régebben 
ismertettünk, a köztemetőt a köztemetőt a 
hadházi és diószegi ut között fekvő s össze­
sen 83 holdból álló földterület felhasználá­
sával létesítenék. A köztemetőben állítanák 
fel a krematóriumot is. A köztemető és ha­
lotthamvasztó léíesitésére 10,000 koronával 
tervpályázatot imának ki.

A kérdéshez Kernhoffer József, Révi 
Nándor, Fejér Ferenc, dr’ Magoss György dr 
szólaltak fői, akik azt kiváiták, hogy a te­
mető esetleg más helyen, különösen pedig 
a várostól távolabb fekvő területen létesit- 
tessék.

Ezzel szemben Tüdős János dr a kővet­
kezőket mondta : A viia során előbb maga 
is ama fölfogás felé hajlott, hogy a temető 
a tervezet helyen közel van. Most azonban 
megfontolandónak tartja, vájjon föláldozzák e 
a meglevő bizonyosat, a majd megszerzendő 
bizonytalanért. A temetők mai helyzete tűr­
hetetlen, most most már mielőbb és radikáli­
san segíteni kell. Most olyan nagy tömeg 
föld áll rendelkezésre, mely megfelelne hosszú 
időkre, száz évre legalább is és minden 
igényt kielégítene. Nyolcvanhat hold áll ren­
delkezésre, amelyből 32 hold a városé, 
negyvenhat holdat pedig már lekötöttek. 
Akár olcsó, akar drága volt ez a föld, föl 
kell most használni, mert meg van és nem 
kell uiabb ismereltelen tényezőkkel számolni.Perzsa szőnyegek

HAAS FÜLÖP és FIA czégnél

oi*iasi
választékban

Piaez-utcza.

Hamburg Salamonné bőrönd- és koffergyóros IStT" utazó bőrönd <$ bűiteket
Kész kofferek raktáron kaphatók a legolcsóbbDebrecen, Hatvan-utca 8. órak mellett. Javításokat elfogad.
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az, hogy a terület a várostól nincs nagyon 
távo', még csak előnyös a temetőre nézve 
annál is inkább, mert nagyon távol sincsen1 
A város fejlődésére b*l-erűiéiként lezárt terü­
let elégséges is a fejlődésre különben is az 
az egészséges, célszerű és üd ős, ha a ter­
jedési vonalat lezárjak, mert már most is 
nagyon szélesen fejlődik a váios s nem 
érdeke az sem a városnak, hogy külső terü­
leteket megnyissanak a lelrpedésnek. A te­
mető terület pedig a lezárt terület szélein 
fekszik, a távolsági viszonya is, dombos és 
homokos városi tulajdonban is van már. 
Miután tehát ez a terület jó, alkalmas, meg 
is van már, megfontolandó, hogy amikor 
végrehajtásra kerül a kérdés, ha asztásnak 
tegyék e ki az egészet és más kombinációkra 
utasítsák a tanácsot.

A dolog szavazásra került, amelynek 
eredménye szerint a bizottság a polgármester 
javaslatát fogadta el, vagyis a krematórium 
és a köztemető létesítés t és azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a tervpályázatot kiírják s 
arra 10,000 koronái szavazzanak meg.

Csatornázás.
Kimondta a bizottság, hogy a vász- 

kiömlőnél a Miklós-u ca folytatásában készí­
tendő nyiltárok boltozását szükségesnek 
tartja és javasolja a közgyűlésnek, hogy e 
munkáknak betoncsatornával 173,000 korona 
költség keretén belül való létesítését rendelje 
el. Ugyancsak pártolta a bizottság ama javas­
latot, hogy a nagyerdei sétány csatornázását 
rendeljék el 60,700 korona költségtöbblettel.

Életunt fiatalember.
Öngyilkosság a Kossuth- 

szállóban.

Ma éjjel fél 3 kor a Kossuth-szálió 1. 
szánul szobájában Vanger Gyula megmérgezte 
magát. Az életunt 19 — 20 év körüli fiatal­
ember Kardos László cégnél volt tanuló. Este 
7 órakor ment a szállóba s mint az orvosi 
vizsgálat megállapította, a mérget nyomban 
bevette. A nyomozás kiderítette, hogy azt az 
Angyal-gyógyszertárból szerezte be.

Sándor detektív, aki elsőnek vette észre 
az öngyilkosságot, azonnal jelentést tett a 
mentőknek, kik a haldokló fiatalembert be­
szállították a közkórházba.

Szobájában több levelet találtak. Közülök 
egy a rendőrségnek, egy Vanger Lajosnénak 
és egy testvérének van címezve.

A rendőrségnek szóló levél a következő :
Rendőrségnek.

A halálom nem természetes, mert mé­
reggel ölöm meg magamat. A holttestemet 
ne boncolják fel, ez az utolsó kívánságom.

Halálom oka a megunt élet.
Vanger Gyula, 1910. szept. 24.

Mikor megkérdezték, tettének okául az 
életuntságot mondta.

— Többet pedig — Így szólt a vizsgá­
lóknak — ne is kérdezzenek, mert nem 
vallók.

Es tényleg hasztalanul kérdezték tovább. 
Állapota súlyos. Már útközben haldoklóit.

Házilag készült

férfiingek,
VALÓDI BORSALINO és ANGOL

KALAPOk,
elegáns

nyakkendők
legnagyobb választékban legolcsóbban

LENGYEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

öt méternél szélesebb résieken alaktalan ter­
méskő lesz. A harmadik osztályba sorozott 
utcákat pedig a legalkalmasabbnak kínálkozó 
kőanyaggal, esetiig mészkőmakadámtnal bur­
kolják.

Központi Cipő éS Kslap nagyáruház

A város ügyei.
A tanács ülésből.

Debrecen város tanácsának mii ülésén 
több fontos ügyet intéztek el. Elsősorban 
tárgyalták az uj pénzügyi palota kérdését, 
amelyben ugylátszik félreértések merültek fel 
a tanács és a pénzügyigazgató közt.

Az uj pénzügyi 
palota.

Megemlékeztünk ugyanis már arról, 
hogy a tanács tárgyilagos ajánlatot tett a 
pénzügyigazgatónak. Fölajánlotta, hogy a 
Komáromy-féle telket a m üleítc fekvő Bész- 
lsr és Rickl-íelkekkel együtt bérpalotát épit 
négy utcára nyíló homlokkal s a palotát bér­
beadja a pénzügyigazgatóságnak úgy, hogy 
ott minden pénzügyi hivatal elhelyezhető 
lesz. Vagy pedig ilyen palotát épit ugyan­
csak a Kossuth-ulcában fekvő Kovács Lajos- 
féle telken, amely telekéri a pénzügyigaz­
gatóság átengedi a moslani épületét, ha a 
város esetleg valami ossz igei még ráfizet.

A pénzügyigazgaió ez ajánlatra most 
azt felelte, hogy az nagyon általánosságban 
tartott ajánlat s csupán ama részére reflek­
tált, amely a Komáromy-ház telkére vonat­
kozik.

A tanács azonban arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a pénzügyi palota helyéül 
inkább a Kovács Lajos-féie telket választja 
meg, mig a Komáromy házat rövidesen le­
bontatja és ott a rendőrségi palotát építteti 
föl. Egyelőre megbízták a po garmeafert, hogy 
az ügy megvilági ása érdekében folytasson 
tárgyalást a pénzügyigazgatóval.

A kövezés.
Igen fontos tárgya volt a mai tanács­

kozásnak a kövezés kérdése is. A tanácsban 
fololvaslák a főmérnök jelentését, amely ös- 
merleti a kővezési tervezetet.

E tervezet szerint a város területét — 
amelyet kövezni fognak — három oszláyóa 
sorozta a főmérnök. Első osztályba tartoznak 
a legforgalmasabb és legelső rangú utcák, a 
második osztályba a belvárosi kevésbé for­
galmas részek, végül a külvárosi utcák. Az 
első osztályba tartozó utcákat a'apzatos asz­
tallal, alapzatos keramit, kockakő vagy más 
alkalmas anyaggal burkolják. A második osz­
tályba sorozott utcák burkolata fejkő, alapza- 
tos kockakő, alapratos kis kőkocka, kő, az

Gyermekgyilkos anya.
Megfojtotta és elásta 

a csecsemőjét.

Borzalmas és megrendítő gyilkosságnak 
jött a nyomára tegnap a csendőrség. Jurás 
Jánosné bökőnyi születésű assszony, akit 
leány néven Ács Annának hívnak, tegnap a 
tégiási utón elásta a gyermekét.

az asszony, férjének távollétében vi­
szonyt folytatott egy fiatal emberrel. A vi­
szonynak természetesen meg lelt a maga 
következménye és hogy szégyenét takarhassa, 
Tégláson lakó rokonaihoz igyekezett. Útköz­
ben aztán gyermeket szült. A kellemetlen te­
hertől minden áron szabadulni akart s gyer­
mekét megfojtotta s az országút mentén egy 
domb oldalába elásta.

Az asszony, - mintha mi sem történt 
volna, - tovább folytatta útját Téglásra. Itt 
rögtön észrevették, hogy valamf történt vele.

Az esetről tudomást szereztek a csend­
őrök is, akik Jurás Ferencnél vallatóra fog­
ták. A lelketlen anya bevallotta bűnét s el­
mondta, hogy a csecsemőt elásta. A csend­
őrök az asszony állal jelzett helyen megtalálták 
a holdestet. Alig 10 centiméternyire volt a 
földben.

Az cselről jelentést tettek a debreceni 
ügyészségnek, me y a vizsgá'alot elrendelte.

Horváth Arthur d'' törvényszéki orvos, 
Gálbcry Sámuel dr és Kovács Péter vizsgáló­
bíró kfu aztak Téglásra a boncolás megejtése 
végett.

Az asszonyt a szülés ágybs döntötte. 
Fölépülése után a debreceni ügyészség fog­
házába szál iíják.

Mautner Alfréd 
temetése.

Mende-mondák a gyógy­
szertárról.

Két nappal ezelőtt játszódott le az a 
megdöbbentő dráma, amely az egész várost 
izgalomba hozta. Az esetnek egyik szereplője 
Mautner Alfréd, még szombaton meghalt. 
Vibirál Gizella még most is él, de folyton 
eszméletlenül van és vért köp. Arról, hogy 
felépüljön alig lehet szó, bár az orvosok 
mindent elkövetnek, hogy megmentsék az 
éleinek.

A szomorú véget ért Mautner Alfrédnek 
tegnap volt a temetése a közkórház halottas 
hazából. A szomorú végtisztességen nagy 
számú közönség volt jelen, u.t volt a bánatos 
özvegy és a megtört szivü apa is. A gyász- 
szertartás ulán a koporsót a halottas kocsira 
tették s a Szent Anna-utcai temetőben helyez­
ték örök nyugalomra.

A mende-monda azonban még mindig 
tart. És a mindig éhes érdek ődés újabbnál 
ujab híreket hoz forgalomba.

A szerelmi viszony nem uj, de nem is 
biztos. Munkatársunk ma beszélt a Mautner

Oebreczen, Piac-utca 41. 
Alaplllafoft 1899. WWW

A Fötözsdével éppen szemben.
Megyei telefon 435. szám.

férfi-, fiú- és gyermek cipőit SWÄ“
Iskola cipők

1 flhii/lv rinnt“ egyedüli elárusító helye. - központi 
hMU/UUV upuit Címre tessék figyelni!

Ajánlja a közelgő 
őszi idényre 
cikkeit a legjutányo 
sabb árak mellett, 
tűnő olcsó
árak mellett ___ ______ __

Képes Árjegyzék kívánatra bárhova ingyen és bérmentve.
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csa'ád ügyvédi mcgbizolljával s azt állítja, 
hogy Maufnernek nagy fokú idegetsége vo t 
az oka minndennek.

Ugyancsak ő mondotta, hogy nem felel 
meg a valóságnak az hír sem, ami most leg­
újabban a gyógyszertár anyagi dolgairól 
szárnyra kell, mert a vizsgálat mindent a leg­
szebb rendben talált.

Vasárnap délelőtt már meg is nyílt az 
esetkor lepecsételt patika, melynek vezetését 
a gyógysiertár ügyében tárgyaló bizottság 
Vass István okleveles debreceni gyógysze­
részre bízta, aki természetesen elszámol az
özvegynek.

Ma, a temetés után elutazott Mautner 
édes atyja is, aki a dráma lejátszódásának 
idején érkezett éppen a fia látogatására. Neki 
szintén Mautner Alfréd a neve és elnöke a 
Magyar Általános Hitelbanknak, melynek egyik 
csoporto.-zulyát ő alapította meg. Roppant 
lesujtólag hatott rá a fia szomorú halála és 
megtört, bánatos szivval vett búcsút a talán 
még szomorúbb özvegytől, akit a veszteség 
annyira lesújtott, hogy az orvosok véleménye 
szerint nyugalomra van szüksége.

A bánatos özvegy iránt nagy a részvét 
a városban.

Terjed a kolera.
Újabb megbetegedések.

Az utolsó két nap alatt is erősen terjed 
a kolera, sok helyről jelentettek betegedést és 
sok helyről kolerás halálesetet.

A fővárosban.
A fővárosban két ember halt meg ázsiai 

kolerában; tizet pedig kolera gyanúja miatt 
szállítottak be a Szent Gellért-kórházba. Két­
séget kizáróan megállapították az ázsiai kole­
rát Jakubovics J Jakab negyvenegy esztendős 
galíciai eredetű kerámiai munkásnál, aki szom­
baton este meghalt. Ez az ember pénteken 
este betegedett meg és szombaton délután 
már mégis halt. A tegnapi nap folyamán két. 
iétségct kizárólag konstatálták, hogy ázsiai 
kolera ölte meg. Nem tudják, hogy kikkel 
érintkezett.

Ugyancsak kétséget kizáró módon meg­
állapították, hogy Herczeg József, a 6582. 
számú uszályhajón teljesített szolgálatot. Ott 
lett rosszul. Bevitték a Szent Gellért-kórházba, 
ahol egy óra múlva meghalt.

Kissé gyanús Ihász Imre hajóstisztjelölt 
betegsége. Ihász Imre a „Stefánia“ hajón tel­
jesített szolgálatot. Már 21-ike óta betegeske­
dett. Megállapították, hogy ivott a Duna vi­
zéből és azóta van hasmenése.

Ezenkívül a tegnapi nap folyamán még 
kilenc beteget szállítottak be a Szent Gellértbe 
koleragyanus megbetegedés miatt.

Szombaton éjjel a Margit rakparton, a 
zsavargőzös-vállalatnál szolgálatot teljesítő Szig- 
ncz János 78 éves éjjeli őr koleragyanus tü­
netek között összeesett.

Az Üllői-ut és Óriás utca sarkán össze­
esett Momik István 80 éves újságárus.

A Visegrádi-utca 103. sz. alatt lakó Bu­
dai János szijgyártósegéd, a Váci-ut 146. szám 
alatti Felten és Társa-télc sodronygyárban 
esett össze.

Mindhármat a járvány kórházba szállí­
tották.

A vidéken.
Esztergom, szeptember 26. „Böös“ nevű 

vontatóhajón Vachária Péter gépmunkás ko

leragyanus tünetek közben megbetegedett. Az 
esztergomi járványkórházba szállították, ahol 
jobban lett. A hajót vesztegzár alá helyezték.

Újvidék, szeptember 26. A csütörtökön 
koleragyanus tünetekkel a járványkórházba 
szállított két beteget egészségesen bocsátották 
el. Jelenleg a városban kolerás vagy kolera 
gyanús egyén nincs.

Pétervárad, szeptember 26. A város tör­
vényhatósága az ázstai koleravész terjedésének 
megakadályozása végett megtiltja a beköltözést 
magyarországi oldalról. Az Újvidéken át be- 
évkezőknek ennélfogva használt és vészterjeszt­
hető ruhái a városba még fertőtlenítve sem 
bocsáttatnak be.

Ausztriában.
Béc?, szeptember 26. Tegnap az ázsiai 

kolerának halottja volt. Bogdán István mat­
róz, aki egy dunsi uszályhajón kolerabetegen 
érkezett oda, tegnap a Ferenc József-közkór- 
házban, ahová kezelés végett beszállították, 
meghalt. A vasárnap folyamín ezenfelül há­
rom újabb koleragyanus esetet jelentettek be. 
Tegnap a semmeringi járásbíróság fogházá­
ban a foglyok egyike koleragyanus tünetek 
közt megbetegedett és beszállították a Ferenc 
József-kórház fertőző osztályába. Hasonló 
eset történt a habngassel fogházban is. Ezt 
a foglyot is a Ferenc József-kórházba vitték 
megf gyelés végett, de az orvosok eddig a 
két beteg egyikénél sem állapíthattak meg 
olyan tüneteket, melyek azt bizonyítanák, 
hogy a két fogoly ázsiai kolerában betege­
dett meg.

A külföldön.
Róma, szeptember 26. Az utolsó hu­

szonnégy órában Aguliában két megbetege­
dés történt kolerában és egy ember meg­
halt.

Konstantinápoly, szeptember 26. Alapok 
jelentése szerint a haditengerészethez tartozó 
tartozó három matróz koleragyanus tünetek 
között megbetegedett. Ezenfelül a városban 
egy újabb koleramegbetegedés történt. Kon­
stantinipol; ban eddig összesen 14 koleraeset 
fordult elő.

Trapezunt, szeptember 26. Tegnapé,ölt 
tizenhét ember betegedett meg kolerában és 
12 meghalt, tegnap pedig 16-an betegedtek 
meg és heten haltak el. E koleraesetek egy- 
része a börtönben fordult elő.

ÚJDONSÁGOK
— Ülés az egyháznál. A debreceni ref. 

egyház iskolaszéke e hó 28-án délután 4 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart, 
amelynek tárgyai a következők : Jelentés az 
isk. év kezdetéről, kézimunka és vallástanitás 
beosztásáról; tisztogatási dijakról, gondnoki 
állásról. Tanítói nyugdijjárulék ellenőrzése. 
Ifjúsági könyvtár. Ösztöndíj kérvények, stb.

— Szabadságról. Ma tértek haza sza­
badságidejüktől Vecsey Imre főjegyző 
Vargha Elemér tanácsnok 
hivatalaikat.

— Debrecen város pótadója, a fő­
szám vevő a jog- és pínzügyi bizottság 
megállapításai nyomán most állította 
össze az 1911. évi községi pótadó kvó­
táját. A főszámvevő áltat összeállítóit 
költségvetés szerint a pótadó

és dr 
és el is foglalták

35 5 szá­

zalék, a felügyelő bizottság megá.l pi- 
tása után 28 5, a pénzügyi bizottság 
megállapítása után 30 5 százalék lett.

— Hatósági vizsgálatok. A hatóság ki­
küldöttei tegnap és ma vizsgálatot tartottak a 
piacon s 11 kofát bejelentettek. A kerületi 
rendőrparancsnokság pedig 32 háztulajdonost 
jelentett be a házuknál előforduló lisztá alan- 
ságért. lit Írjuk meg, hogy a tanács felhatal­
mazása alapján a főkapitány a köztisztasági 
vállalkozónak engedélyt adott, hogy a tiszto­
gatást az eddigi 9 óra helyett ezután este 7 
órakor kezdhesse.

— A városi hivatalok fölszerelése, a ta­
nács megbízta Vecsey Imre főjegyzőt, hogy a 
hivatalfőnökökkel tartson értekezletet, amelyen 
azt lógják megbeszélni, hogy az egyes hivata­
lokban micsoda uj fölszerelésekre, bútorokra 
var. szükség.

— Panasz a csatornázási építkezések 
ellen. Megemlékeztünk arról, hogy Materny 
Lajos esperes panaszt tett a Miklós-utcában 
folyó csatorna építkezések ellen, mert a kihányt 
földtömegek teljeser elfoglalják az utcát, az 
az ágostai hitvallású evangélisták templomá­
hoz nem lehet hozzáférni s a temetésekkel 
sem tudnak odajutni. A tanács ma foglalko­
zott a panasszal és kimondta, hogy miután a 
munkák ott gyorsan folynak és igy azt el­
hordani nem lehet, intézkedéseket nem tesz, 
annál kevésbbé, mert a munkákat ott csak­
hamar befejezik s akkor az utca ismét fel­
szabadul.

— Virilisták névjegyzéke. Megírtuk, hogy 
Debrecen város igazoló választmánya a leg­
több adót fizető tagoknak 1911. évre szóló 
névjegyzékét egybe állította, ezen névjegyzé­
ket az 1886. évi XXI. t. c. 28. §-ának ren­
delkezéséhez képest a polgármester e hó 24- 
tői kezdődőleg 16 napi közszemlére kitétette. 
Erről az érdekelteket annak megemlítésével 
értesítette, hogy a névjegyzék a városi fő­
jegyző hivatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt (délelőtt 8—1 óráig) megtekinthető s az 
az ellen irányuló észrevételek, vagy Írásbeli 
felebbezések a közszemlére kitétel ideje alatt 
ugyanott beadhatók.

— Mérnökök gyűlése. A Magyar Mérnök 
és Építész Egyiüi Debreceni Osziálya miként 
jelentettük, e hó 24 én t irtotta rendkívüli 
közgyűlését az osztály választmánya által elő­
készített egyleti helyiség kérdése ügyében. 
Hatalmas érdeklődés mutatkozott az osztály 
ezen fontos ügye iránt és a nagy számban 
.megjelent tagok egyhangúlag határozták, mi­
szerint f. évi október hó 1-től belépnek a 
„Jogász és Tisztviselői Kör“-be, mely kör he­
lyiségeit a mérnök egylet tagjainak rendelke­
zésére bocsátja. — Űrömmel üdvözöljük ezen 
két érdemes egyesület találkozásai a munka 
mezején, mert még egyrészt a komoly munka, 
másrészt a társadalmi nemes eszmék kunivá 
lásava hivatott tényezők találkoznak igy egy 
fedél alatt egy otthonban, addig az erők tö­
mörülésében megnyilatkozó egyesülés fokozza 
azon eredmények sikerét, amelyek elérését 
tűzte ki külön-külön zászlajára a két kör és 
amely munkára városunk haladásának igen 
nagy szüksége van.

- Voaatelgázolás. Az éj folyamai 
értesülünk, nogy a Hajdu-Bószörm íny­
ből Debrecenbe éjszaka érkező vonat a 
kisáUomásnál elgázolt eg/ embert A 
szerencsétlent darabokbm szállították 
be a közkórházba. A vizsgálat folyik, 
hogy kit terhel a felelősség;.

Vigyázz !

Mindenféle rövid- és béíésáruk nagy választékban és igen olcsó árban „
árban. Áruim jóságáról és olcsóságáról kérem meggyozoddm

Kékre festett kirakat. Vigyázz !
120 cm. gyapjú kosztüm kelme mtr. 55 kr.-tól, 120 cm. őszi pepita kelme mtr

MOLNÁR V. J. és TÁRSA
Maradékok igen jutányos Cégtulajdonos 1 Molnár Lukács.

Kossuth- és Batthányi-U. sarok, színházzal szemben.

t
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— D] megyei viriliiek. Több lemondás 
és elhalálozás folytán :a megüresedett tör­
vényhatósági bizottsági tagsági helyekre a 
kővetkező legtöbb adót fizetőket hívták be 
Hajduvármegye törvényhatósági bizottságába: 
Kozma Sándor, Paulini Vilmos, Vécsey La­
jos, Sári Lajos, Kiss Sándor dr.. Kertész 
József dr., Angyal Sámuel, Makay János, id. 
Sárosi Mihály, Csoháiy János. Ezeken kívül, 
ha Kovács Gyula alispán és Czeglédy Mihály 
dr főügyész tagságaikról lemondanak, he­
lyükbe Leki Sándor és Magyar Gábor is be­
jönnek a bizottságba.

- A színház tűzbiztonsága, a vá­
rosi tanács mai ülésén bejelentette Kör­
ner Adóit tb. főjegyző, hogy a színház 
tűzbiztonsága érdekében Aberle Raj- 
mund minden lehetőt megtett. A villa­
mos vezetékeket úgy rendezték be, hogy 
baj esetén a biztosítás kiolvadjon és igy 
az áram azonnal szűnjön meg. A villa­
mos világítással tehát semmiféle baj 
nem történhetik.

— Dj függő kölcsön. A jog és pénzügyi 
bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
Vt cssy-híz megvtelére szükséges 700,000 
koiona függő kö'c'önt az Alföldi Takarék- 
pénztárnál vegye föl, amely a legolcsóbb és 
legméllányosabb ajánlatot tette. Ugyanis a 
kö csőnt az intézet negyed éves utólagos 
kamat fizetés és az Osztrák Magyar Bank 
mindenkori kamatlábánál 1 és negyed száza- 
zalékkal magasabb kamat mellett folyósítja.

— A mát. mihely világítása. A városi 
tanács mai ülésén hagyta jóvá azt a szerző­
dést, amelyet a világítási vállalat kötött a ma­
gyar államvasutakkal, amalyek műhelyeket a 
város villamos áramaival akarják ellátni. E 
szerződés szerint a máv. fizet a világításhoz 
használt áram kilowatt órájáért 30 fillért, a 
gépekhez használt áramért pedig tizenöt 
fillért.

— Megcsípett szélhámos. A rendőrség 
tegnap elcsípte Somlai József csavargót, 
aki vasutas ruhában járt üzletekbe és magán­
lakásokra és villamosfőlszerelésekre előlegeket 
vett föl. Tegnap délelőtt éppen akkor csípték 
el, amikor a Thereziánumban egy hamis 
számlát akart kifizettetni. A szélhámost letar­
tóztatták.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók I
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
— A verekedő kőmviessegéd. Tisza Kál­

mán csizmadiasegéd valami miatt összeszó­
lalkozott Villás József kőmivessegéddel. Az 
ősszeszólalkozásnak verekedés lelt a vége 
s Villás Tisza Kálmánt egy téglával úgy 
fejbeütötte, hogy rögtön előníötte a vér.

— lanika vizsgázik. No Jankó, meg tu­
dod-e mondani, mi a legdrágább kincse az

szerésznek mondta magát. Reggel eltávozott 
azzal, hogy feleségét hagyják aludni, míg ő 
visszatér. Délben, amikor a férfi még mindig 
nem tért vi-sza, feltörték az ajtót s ott talál­
ták a nőt halva. Megái apftották, hogy Klein 
Róza, rendőri felügyelet alatt álló nő, akit 
gyorsan ölő méreggel öllek meg. A meg­
indítóit nyomozás során kiderült, hogy a 
gyilkos Fekete Vilmos gyógyszerészsegéd, 
aki a leányt ki is rabolta. A gyilkost letar­
tóztatták.

A kolera.
Budapest, szeptember 26. A belügymi­

nisztérium jelentése szerint újabban 28 meg­
betegedést és tizennégy halálesetet jelentettek 
be. Ma három esetről állapították meg a 
kolerát.

A kiváló bór- és lithlumos gyógyforrás

vese- ás hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, s, Örkénynél és hurutét bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Termés..to. r.sm.nt.. a.T.eyUTlm. 

Köpheti i.TányTtokir«ik«déi.hben él sjégyl».rtárikbsu.

SCHULTES ÄßOSTÄÄ^Ä

— Zemplén megye kiküldötte Debrecen­
ben. Zemplén vármegye főorvosa ma Debre­
cenben járt, hogy megtekintse a város gu­
lyáját s onnan több bikát vásároljon.

— Megsürgetik a vízvezeték ügyét, a
pénz és jogügyi bizottság kimondta, hogy a 
közgyűlésnek tegyen a tanács előterjesztést a 
vízvezetéknek a minisztériumban heverő ügye 
elintézését sürgesse meg.

—A tisztviselőtelep kérése. A debreceni 
tisztviselőtelep vezetősége azt kérte, hogy 
adjon a város még egy területet. A jog- és 
pénzügyi bizottság azonban azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy e kérést ne teljesítse.

— Homokkerti nt. A napokban meg- 
emlékezlünk arról, hogy a homokkerti ut 
kisajátítási engedély megadásihoz a keres 
kedilemügyi miniszter uj vázlat-rajzokal kért. 
A mai tanácsülésen a tsnács kijelentette, 
hogy az uj tervek már nem is szükségesek, 
mert a megegyezés az egyes tulajdonosokkal 
legnagyobbrészt léire jött s hosszadalmas 
pörre nem lesz szükség s az utat is hama­
rosan megnyithatják.

- A csapókerti olvasókör helyi­
sége. A jog- is pénzügyi bizottság mai 
ülésén Tüdős János dr felszólalására 
hozott határozata értelmében javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy a csapókerti 
olvasókör részére 200 négyszögöl terü­
letet engedjen a közgyűlés használatra, 
hogy ott a kör helyiséget építhessen.

Kitörte a lábát. Kleinik János kovács 
segéd, Baross-ulca 2. sz. alatti lakos, Murvai 
Istvánt véletlenül úgy ellökte, hogy annak az 
esés következtében kitörött a lába.

— A Szikszai és Tábornoki házak épí­
tése. Megírtuk, hogy a Piac-utca 24. 26. 
számú házak újjáépítésére vonatkozóan meg­
hirdetett tervpályázat felülbírálásába a Mérnök 
és Építész Egylet nem küldött ki bírálót, mert 
a pályázatot nem az egyesület feltételei sze­
rint Írták ki. A jog- és pénzügyi bizottság 
most azt határozta, hogy a tervek elkészíté­
sével a mérnöki hivatalt bízza meg a köz­
gyűlés.

embernek ?
— Az egészség.
— Nagyon jó; tehát mire kell legjobban 

vigyázni ?
— Az Esterházy cognakos üvegre, mert 

ha eltörjük, mert ha eltörjük, apa agyonüt. ..
— Halálozások. A mai napon a kővet­

kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Villás Sándor ref. 2 hónapos, Nagy Mária r. 
kalh. 5 hónapos, Rácz Erzsébet ref. 1 napos, 
Szabó Józseiné ref. 73 éves, Taubinger Mária 
r. kath. 18 éves.

— Kiadó a Deák Ferenc-utcai izr. temp­
lomban egy férfi es egy női imaszék. Cim a 
kiadóhivatalban.

TÁVIRATOK.
Függetlenségi pántértekezlet.

Budapest, szeptember 26. Ma este 
hat órakor a függetlenségi és 48-as párt 
értekezletet tartott, amelyen kimondták, 
Justh Gyula elnök indítványára, hogy 
a delegációban részt vesznek s a had­
ügyi és bosnyák kérdésben erős vitát 
fognak provokálni. Kimondták a válasz­
tói jog országos propagandájának szük­
ségességét és erre a vidéki pártköröket 
is figyelmeztetni fogják. A Krassó-Szö- 
rény megyei károsultaknak száz koronát 
szavaztak meg s kimondták, hogy a 
legközelebbi ülésen a gazdasági gépek 
részletre való eladása körül felmerülő 
visszaélések és a drágaság ügyében in­
terpellálni fognak, Holnap este hét óra­
kor újabb éitekezletet tartanak.

Gyilkos gyógyszerészsegéd.
Budapest, szept. 26. Az elmúlt éjszaka a 

budapesti Adria-szállóban egy nővel fiatal 
férfi szállolt meg, aki Ácsai Sándor gyógy-

(Déli zárlat.)
Budapest, szept. 26.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett 30,000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb _ gabonanemüek közül rozs szilárd, 
a többi változatlan. Idő : szép.

Okt. búza . . . . 
ápr. búza . . . .
rozs oki...................
rósz ápr...................
zab okt.....................
zab ápr. . . . .
iengeri máj. . . .

10*19—10-20. 
10 46—10*47. 

7*35— 7*36. 
7*77— 7*78. 
7 93— 7*94. 
8.30- 8 31. 
5*65— 5 66.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

REGÉNY.
A régi jó világból.

Folytatás.
Itt a nótárius elhallgatott; részint azért, 

hogy a sok beszédtől kiszáradt torkát az 
előtte álló kancsóból illendőképen fUfrisilse; 
részint pedig azért, hogy s hallgatóság ré­
széről feleletet kapjon; de az emberek bá­
niész szemekkel hol a szónokra, hol a szá­
jánál levő kancsóra tekintetlek és legfölebb 
vállaikkal vonogattak, mert az egész beszéd­
ből idáig még semmit sem értettek.

— Tehát nem tudják ? — kezdé újra 
nótárius uram szünet múlva. — Jó, mondom 
én. Hát amint haza jövök, kit találok a há­
zamban ? Két vasas németet. Valóságos né­
metet ! Avagy nem igaz Bagó Peti ?

— Igaz, igaz 1 - hallatszik a nagy tö­
megből.

— Kit keresnek vitéz uraim ? — kér- 
dém tőlük becsülettudó illendőséggel.

— „Hát a pirót".
— A bírót ? mondom ; öt hete hogy el­

temettük, mondom, - én pedig a nótárius 
vagyok.

Folytatjuk.
ANGOL ÚRI SZABÓSÁG.

Asm őszi ssEÖyreiutj donsi
SZABÓ LÁSZLÓ férfi szabóhoz.

ELŐKELŐ DIVAT.

MODERN SZABÁS.
k MM^ff-<é*-k«32KÁ:«ík

Szécbtoyi Gtcza I. Száll) alatt.
PONTOS KISZOLGÁLÁS.
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKUR”
összes rendszerű írógépeit műszaki 
villalat cégnél. Speczlilis javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi
GYOIHORCSEPPEH

Egg üveg ára 40 fillér.
Kapható:

íjihalovib Jenő
gyógyszertárában

MB ebrece n.

"W endéglő.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csipő- 

utCl 17. szám alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim fel­
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. - Tisztán kezelt tájborok. 

Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.
Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 

rengezését elvállalom és e célra kílön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS,
vandéglő vezető.

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen ás Hajdumegyére.

valamennyi rendszerű iró- és 
sokszorosító gépek kézi

COPYING OFFYGE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-utca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Kovács Gyula
vaskereskedő

Debreczen, a „Bi^a-szálloda“ mellett.
Takarék-tűzhelyek, Vaskályhák, Főzőedények, 
Husvágógépek, Épületvasalások, Tetölemezek, & 
ggB Hitelesített mérlegek és sulyok. SS

Eperjesi cserephályhi raktára.

Gyógyítsd az 
iszákosságot,

mielőtt a részegség nem hatalmasodik el.
Mentsed meg az iszákost, mielőtt az alkohol az egészségét 
munkakedvét és vagyonát tönkre tette volna, vagy mielőtt a 
:::: halál a mentést lehetetlenné teszi. itis

Alkoliü egy kivonat, mely alkoholszerüen hat, de mégis az 
italtól undorítja az iszákost.

Alkolin teljesen ártalmatlan s oly hatással alkalmazható, hogy 
a nagyfokú részegségben szenvedők sem esnek vissza az ital 
pusztító karjaiba.

Alkolin a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy 
millió és millió embert megmentsen a nyomortól és szenvedéstől.

Alkolin könnyen oldható preparátum, melyet például a házi 
asszony a férjének reggelijéhez elkeverhet, anélkül, hogy ő valamit 
is észrevenné. Ily esetben az illető semmit se tud arról, hogy 
hirtelen nem szenvedheti a spirituszt. Ellenben azt hiszi, hogy a 
mértéktelen ivás okozza az undort, mint például van eset arra, 
hogy a kedvenc étel megcsömörli az embert.

Alkolin adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán 
megbuknék, mert még akkor is árt az agynak az ital, ha keveset 
is élvezi. Általán véve minden gyenge akaratú ember vegyen be 
Alkolint. Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget, sok pénzt 
takarít meg, melyet borra, sörre, pálinkára, likőrre költené.

*z ALKOLIN szer 10 korona [s fáz 'összeg előre beküldése, 
vagyI utánvét mellett£küldetik meg. — Cimi

Bhlin intézet, Enpenhága 600 Dänemark
Levelek 25, Levelezőlapok 10 filléres bélyeggel bérmentesitendők.

Egy tanuld és 
egy berahéleány 

Hornvitz Zs. 
nyomdájában 

Piac-utca ÍZ. sz. 
felvétetik.

t É

Árverési hirdetmény.
A néhai Szilágyi Károlyné Nagy Emma 

debreceni volt lakos hagyatékához tartozó s a 
Debrecenben 1910. évi augusztus hó 6-ik és 
következő napjain felvett hagyatéki leltár 116 —
144 , további 168-188. tételei alatt felvett ká­
lóm böző ingóságok, végre az örökösök által 
netalán árverésre bocsátandó ingóságok a vég­
rendelet XXVI. pontja s a debreceni kir. járás­
bíróságnak, mint hagyatéki bíróságnak 1910. 
évi Ő. 338—9. számú végzése folytán a folyó 
1910. évi szept. hó 28-ik (huszonnyolcadik) nap­
ján délelőtt VälO (téltiz) órakor a Miklós-utca 
13. sorszámú háznál nyilvános árverésen el­
adatnak. Á vételár azonnal fizetendő. Az örö­
kösöknek egyenlő vételár mellett a megvételre 
elsőbbségük van. A hagyatéki leltár a vegren 
deleli végrehajtónál (IV. József Kir. Herceg­
utca 8.) megtekinthető.

Debrecen, 1910. szept. hó 23-án.
Bacsó Dezső ügyvéd,

végrendeleti végrehajtó.

Padló lakk! í
legolcsóbb beszedési forrósa '

Fe^é^irólgnál |
Hatvai)-(it<a 8. sz. j

Telefen 205. szám. j
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Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre bérén de 
zeit harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMEGE SZŐLLŐT szálit 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szől 
löki vitele.

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír , Író és rajzszer 
kereskedésében. Debrecen, Piacú. 12.

KAUCIÓKÉPES egyén pénzbeszedői, irodai, fel­
ügyelői vagy raktárnoki dolgokra ajánlkozik; 
szives megkeresések K. L. cimen Teleki­
utca 75.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevőközönségnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő­
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismertetem : 
l-a Női Boxbőr fűzős és cuggos cipők 

páronként fit 3.75-től
l-a Női Boxbőr gombos cipők

páronként . frt 4.00-től
l-a Női Chevro fűzős és cuggos cipők 

páronként . frt 4.25-től
l-a Női Chevro gombos cipők

páronként frt 4.50-től
l-a Férfi Chevro és boxcipők

fűzős és cuggos . frt 4.50-től 
l-a Fiú Chevro és Boxcipők fűzős 

és cuggos . . frt 3.50-től
l-a Fiú Borjubőr és Boxcipők

fűzős és cuggos . frt 2.60-tél

Tisztelettel
Neumann Testvérek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tisza-palotában.

MAGYARÁZAT.

k öle
veszélyének esetén a tisztaság mellett

Hogy mennyire kőztudomása a 
közönségnek az a tény, hogy

■rvaarny

legjobb óvszer az

ESZTERHÁZY-cognac,
»rill'.’X.? h.Ig7™‘lEslr™í»I'!tlcÓSYACCTAR íét^íSlTriílt^.Ylfto'o!5K

1,752.000 liter bor
termelő képességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, 
hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a kolera ellen. Ez a magyarázata a rend-

kivtlli nagy fogyasztásnak._______________________________

Az Eszterházy-cognac mindenütt kapható.
Központi iroda:

BUDAPEST, V-, Csáky-utcza 14. szám.

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

ipok
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3. sz. alatt.
Alapittatott 1882.

Vigyázzon
arra, hoqy hol szerzi be ruhá­
zati cikkeit. Az óvatos úriem­
ber, ki divatosan akar öltöz­

ködni, az csak

FRANK TERVÉNEKNÉL
vásárol, Piac-utca 50. sz.

*

Telefon 330. Äiapittaiott 1901-hen. Telefon 330.

Horovitz Zsigri)oi)d papirkertsktd<>$t
Debreczen, Fiac-utcz a 12. szám (Stenczinger-ház)

Minden iskolában érvényes

4 ifi. m «4 « Mi

„ j z t ö a»m lm <m lit ^ i:

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart :

Fényképező lábakat

Fényérzékeny lemezeket
papírokat

előhívó, aranyfüídö, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

Bmateur-kartonok nagy riasztókban.
A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes füzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.

'1ei0vlt7 Zsieni6SMd könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Slenczinger-liáz.) Teleién 33§

' ' ' ' ' r' :
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